



牛医生来了

过敏性紫癜反复发作，应该如何治疗？

小毛病 我们帮你问

现代快报《大健康》“牛医生来了”导医台开通以来，不少现代快报粉丝发来了他们的问题，由于版面有限，本期健康专版挑选了一些具有代表性的问题，并一一请专家进行解答，有相关需求的粉丝也可以选择对应的医生，去看他们的专家门诊，做进一步治疗。如果你有更多疑问，欢迎加入快报大健康粉丝微信群，我们会帮你联系相关专家解答你的问题。

通讯员 徐高峰 顾颐菲 崔玉艳 许静文 现代快报/ZAKER南京记者 任红娟

问：我坐骨神经有时痛，过几天又好了，过段时间又痛两天，说是凉痛，请医生指教！

南京鼓楼医院疼痛科主任医师、硕士生导师陆丽娟：坐骨神经痛可以进行物理治疗、神经阻滞治疗、外用膏药等，平时需要注意保暖，冲击波治疗也是较好的选择。

专家门诊时间：周一全天、周四上午

问：我今年33岁，在我小的时候，十岁左右得过中耳炎，然后右耳听力丧失，去年开始眩晕过几次。现在考虑生二胎，需要注意什么？做什么检查？这个会不会遗传给孩子？

东南大学附属中大医院耳鼻咽喉-头颈外科朱新主治医师：小时候得过中耳炎，长大后也可能因为炎症影响到内耳出现并发症，继而引起眩晕。如果反复眩晕，比如一天晕好几次，或者一个月眩晕几次，每次持续几天，最好到医院做核磁共振检查，看看到底是中耳炎引起的还是脑部其他问题。如果是中耳炎导致的内耳并发症，可能需要用药物加手术治疗，暂时不能考虑要二胎。经治疗康复后再要二胎，中耳炎不会遗传给孩子。

专家门诊时间：每周一

问：我今年65岁，高血压和高血脂快2年了。一直吃降压药，现在吃的安博诺。没有吃降血脂药。血压控制在90-140。有时候头昏，早上起来后背酸痛。请问我的血压控制怎么样？是否需要换药？

东南大学附属中大医院心血管内科副主任医师陈龙：血压控制最好再低一些；如果血压控制好了，仍头昏，要注意有无脑梗或颈椎病等。最好把血脂等检查结果带到门诊看一下，要对血压、血脂等同时管理。调整药物还要关注心率等情况，可到门诊来调，要低盐低脂饮食，关注睡眠质量。

专家门诊时间：周五上午

问：我儿子今年9岁，从六七岁开始就发现孩子眼睛偶尔盯着人看，但好像在看别的地方，现在越来越明显了，想请问专家这属于眼科的什么疾病？应该如何治疗？

南医大二附院眼科副主任医师徐红娟：从描述的情况看很有可能是间歇性斜视。最好带孩子到医院来检查确诊，如果斜视影响视力，需要尽快矫正，如果不矫正，就会影响孩子视力。10岁以内是最佳治疗期，千万不要错过。

专家门诊时间：(东院)周一和周五上午

问：今年19岁，2年前得了过敏性紫癜，住院治疗后好转，可是这两年会时不时有血点出现，反复治疗，究竟该如何预防复发？

南医大二附院血液科副主任医师侯艳秋：首先要找出过敏源，看看发作时有无诱因。其次看扁桃体是否会经常慢性感染，这也会有影响。过敏性紫癜最主要的是避免过敏源。食物中鱼、虾、鸡精、味精、芒果、菠萝等都会引起过敏。如果反复发作，还要验小便，看有无血尿或蛋白尿，也可以结合中医中药进行调理。

专家门诊时间：周一上午

问：我今年33岁，男，两年前确诊为痛风，大约每年犯病两次，2月和8月，请问有没有什么药物，能彻底治好吗？

解放军第454医院糖尿病足治疗中心主任王爱萍：痛风目前并没有彻底治愈的药物，要长时间饮食和运动控制，可服用降尿酸药物控制。

专家门诊时间：每周一、周五上午



快报大健康
粉丝微信群

如果您有任何医疗方面的问题，
欢迎扫二维码关注“快报大健康”官方微信，在对话框中直接回复“您的问题+联系方式”，我们会帮您联系相关专家，在“快报大健康”微信公众平台将您的问题匿名一一回复。

找意大利专家量身定制种牙方案 不花“冤枉钱”种品质好牙

本月到康贝佳种牙，品牌种植体首颗免费



法布里奇奥往期“私人定制”种植牙分享会现场

法布里奇奥即将来宁亲诊、授课的消息一传出，已经有很多患者开始预约。大家都想趁意大利专家亲诊的机会尽快告别缺牙。法布表示，哪怕只是缺一颗牙没有修复，就会引发接二连三地掉牙，对全身健康影响也就越大。因而，缺牙修复应从第一颗开始。为造福缺牙患者，康贝佳口腔医院联合国际种植牙厂家推出的本月种牙到院就送品牌种植体一颗、瑞士品牌种植体“两人同行·一人免单”活动持续进行，读者可拨打热线13327822501咨询预约。

通讯员 左丽

长期缺牙不管治疗费“滚雪球” 修复缺牙应从“第一颗”开始

“种牙技术好，亲和力强，工作起来特别认真，非常细心、负责、严谨！”是法布留给患者及家属的第一印象。为让种植牙造福更多的缺牙患者，每次来宁亲诊，他都会抽出时间举办种植牙知识讲座。

法布表示，哪怕只是缺一颗牙没有修复，就会引发滚雪球效应，不仅会导致牙槽骨萎缩，咀嚼功能退化，还会加速余牙脱落，甚至会引发健康问题，增加额外的治疗费用和时间。因而，修复缺牙应从“第一颗”开始。

量身定制“缺多种少”方案 让市民少花钱种好牙

传统“一个牙窝种一颗种植体”的栏栅式种植，种植颗数多，为了减轻肿痛，治疗还需分次进行。法布带来的意式即刻种植牙技术，拔牙种牙可一次完成，甚至当天就能戴牙吃饭。他还擅长根据患者的情况量身定制“缺多种少”，并且能很好地解决牙槽骨骨量不足的方案，让患者少花钱种好牙。

他表示，如果医生的经验不足，对种植牙根如何分布没有把握，设计的方案所需种植体、骨增量手术所使用的骨粉骨膜等材料相对多的话，种牙费用也会相应增加。

嘴巴不是试验田 种牙要选老牌专业口腔医院

目前，有些口腔机构为了快速打开市场，以低价吸引患者，而后通过以次充好甚至使用不合格产品来获得利润。法布提醒，谁的嘴巴都不是试验田，种牙一定要选创建时间长、资质齐全、技术过硬、口碑好、技术好、服务好的老牌专业口腔医院。

医线快报

21岁女孩肚大如孕妇，肝硬如石头

快报讯（通讯员薛晨祺 朱诺 记者任红娟）近日，南京市第二医院介入科王涌臻主任医师团队，运用经颈静脉肝内门体静脉支架分流术（TIPS），成功救治一名年仅21岁的重症布加综合征患者。

21岁的小王，2年前开始出现上腹疼痛、恶心、呕吐，时间长了甚至出现呕血、黑便等症状。2年来，她尝试过内科保守治疗、介入肝静脉多次成型等一系列治疗手段，症状都没有改善。反复出现的消化道出血、顽固性腹水等症状，令她痛苦不堪。

她刚到医院时，肚子挺得就像一个孕妇，肚子上血管粗大、颜色深沉。“这是由于布加综合征引起严重肝硬化、腹水，肚子血液无法顺畅流通而致。”王涌臻介绍说，女孩的血色素只有60g/L，为正常的一半；肝

功能Child评分为最低的C级。在二院接受TIPS术治疗后2天，原本隆起的肚子恢复基本正常，且腹壁异常血管消退。术后12天内未再出血、未出现肝性脑病，饮食正常，肝功能恢复为A级，康复出院。

王涌臻介绍，布加综合征的主要表现为上腹剧痛、恶心、呕吐、腹水、黄疸、肝肿大、消化道出血、下肢水肿和色素沉着，晚期导致肝硬化。

布加综合征是一种较为罕见的疾病，目前常规治疗方法包括内科治疗、外科治疗和介入手术治疗。介入治疗以其创伤小、操作简单、并发症少及可重复操作等优点已经成为布加综合征首选的治疗方法。尤其是对于肝硬化严重的布加综合征，TIPSS更是首选治疗方法。

咨询预约热线：
13327822501

